

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Паршина Алексея Владимировича «Отдаленные результаты лечения больных рубцовым стенозом трахеи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.17 – Хирургия

Рубцовый стеноз трахеи, это заболевание, лечение которого, даже в условиях современных мер профилактики, является актуальным и требует постоянного совершенствования хирургами и врачами других специальностей своих навыков, в целях предотвращения развития этой коварной болезни. В мире постоянно идут разного рода усовершенствования технологий, позволяющие спасать очень тяжелых пациентов, будь то новые виды оперативных вмешательств или новые методики и технологии в анестезиологии и реанимации. В случае спасения таких тяжелых пациентов, как правило, на фоне длительной искусственной вентиляции легких развивается неопухольный стеноз трахеи. Отсюда и следует достаточно логичный вывод про необходимость постоянного развития этого направления в хирургии трахеи. Циркулярная резекция трахеи, при рубцово-грануляционных стенозах, является операцией выбора и конечно, носит исключительно радикальный характер, в отличие от других вариантов лечения, при которых лечение пациента растягивается на многие годы, а то и вовсе является паллиативным. Сложность для хирурга, оперирующего пациента со стенозом трахеи, составляет множество факторов. Одной, и, пожалуй, основной проблемой при выборе варианта лечения таких пациентов, служит их общий статус в виде тяжелой психоневрологической патологии или ее отсутствие.

В своей работе, автор показал, что клинический материал является действительно уникальным. Выполнение всех видов и вариантов лечения пациентов с рубцовым стенозом трахеи в условиях одного медицинского центра – ключ к победе над этим заболеванием.

Несмотря на слаженность командных и профессиональных навыков специалистов, а так же применение современных технологий и нового инструментария, проблема остается, и перед нашими коллегами стоит серьезная задача в виде повышения качества жизни больных в отдаленном периоде в целом, у пациентов с рубцовым стенозом трахеи.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Автор использовал собственный алгоритм действий для достижения поставленных в диссертации цели и задач. Был проведен ретроспективный анализ отдаленных результатов у 976 пациентов с рубцовым стенозом трахеи. Безусловной особенностью данной работы было то, что в ней рассматривались все виды лечения рубцового стеноза трахеи в одном медицинском центре. Анализирована летальность во всех группах пациентов и сделаны соответствующие, грамотные выводы.

Научная новизна исследования заключается в беспрекословном исполнении всех рекомендаций и методик в рамках реабилитации или лечения тяжелых реанимационных больных врачами разных специальностей. Летальность в специализированном центре резко ниже, чем в клиниках общего профиля

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам. Отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Паршина А.В. нет.

В связи с вышеизложенным, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Паршина Алексея Владимировича «Отдаленные

результаты лечения больных рубцовым стенозом трахеи» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи хирургического лечения пациентов с рубцовым стенозом трахеи, имеющей существенное значение для хирургии, что соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом Сеченовского университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заведующий отделением торакальной хирургии
МНИОИ им. П.А. Герцена – филиал
ФГБУ «НМИЦ радиологии»
Минздрава России д.м.н.

Пикин О.В.

«31» августа 2020

Подпись д.м.н. О.В. Пикина заверяю:

Ученый секретарь

МНИОИ им. П.А. Герцена – филиал
ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России



Жарова Е.П.

МНИОИ им. П.А. Герцена – филиал ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России, 125284, г. Москва, 2-й Боткинский пр., д.3, 8(495)150-11-22